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“NOAYTPONMH APMONIA” kat “MNOAYTPONH"
NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY TENIKOY AYKEIOY
HMEPOMHNIA ANAPTHZHZz: 16-5-2025
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: EZ=I (6)

OEMA A

ITLG MOPOKATW EPWTHOELG VO ETUAEEETE TN CWOTH ATIAVTNON.

Al. Me tnv mpocBnkn pLag ouotag og 6€vo SLaAupa KMnQ,, mapatnpeital €kAuon agpiou

miou BoAwvel To aoPBeotovepo. H oucia autr pnopet va eival n:

A. CH3OH B. CHsCH=0 I. CHsCOCH;s A. CH;CH(OH)CH;
Movadeg 5

A2. & TOLO ATIO TLG TOPOKATW avTLOpAcelg aldleL To ei6o¢ Tou uBpLdLopol mou eudavilet

TO €vtova ypappévo dtopo C;

Ni
l. CH=CH + 2H; — i en,

II. CH3CH,0OH + SOCI; — CH3CH,Cl + SO, + HCI

Ni
Ill. CHsCH=0 + H, —— 14.cH,0H

IV. 5CH3CH=0 + 2KMnO, + 3H,S0; — 5CH3COOH + 2MnS0O4 +K,S0O4 + 3H,0
A. oc OAeg B. o€ OAeC £KTOG Ao tn |l
l. uovo otnv | A. povo ot | kad lll
Movadeg 5
A3. Mola anod TI¢ MapaKATW avtldpAosLc sival eEwBepun;
Ni
A. CHsCH=CH, + H, —& CH3CH,CH3

B. CHisCH,OH —=HS0N70C o~y _cH, 4+ H,0

+
H

. HCOOH + CH3CH,OH 2 HCOOCH,CHs + H.0

A. NH; + H,0 2 NHf + Hs0*

Movadeg 5



VL4
TTIOAUTPOTIN -0
apuovia TMOAUTPOTIN

A4. AlaBétoupe puBulotikd StaAupa NHz 1M kot NH4.Cl 1M. Apalwvoupe To SLdAupa,
PocOETOVTOG VEPO UEXPL VO dekamAaoLaotel 0o Oykog tou, dlatnpwvtag th Bepuokpaocio
otaBepr). Tote 0 BaBUOG LovtiopoL tng NHs:
A. auavetal B. pelwvetal
I. mopapével otaBepog A. dev unopou e va yvwpiloupue
loxUouv oL YVWOTEG POCEYYLOELG.
Movadeg 5
A5. OL mapakdtw Tpotacel; adopolV To yvwoto pog Meplodikd Mivoka. Moo amod Tig
T(POTACELG AUTEG elval AavOaouévn;
A. H tpitn meplodog Sev meplhappavel otolyeia Tou topéa d.
B. O topéac s mepthappavel 14 otolxeia.
I. To teAeutaio otolyeio kaBe mepldSou eival Eva euyevég agplo.
A. Aev umapxouv aAk@Alo Tou va €xouv otn BepeAlwdn KatdoTtaon, NAEKTPOVIA OF
umnootipada d.
Movadeg 5
OEMA B
1. Aivetat n xnuukn e€lowon:
A
Ni

CH aig) + H 299 —2—> CoH gg)
o. Na YopaKTnpLloeTe TNV Mopanmdvw aviidpaon wg ofslboavaywyikn 1 UETABETIKA KoL va

OLTLOAOYNOETE TNV aMAVINCN 0ag.

B. ZUpdwva pe ola Bewpla epunvevetal n 6pdon tou kataAltn Ni(s) ;
V- A+H0 — B

CHsCN +2 H,0—— T+ NH;
Na cuykpivete To pH TwV USATIKWVY SLAAUUATWY TWV OPYAVIKWY eVWoewv B kal I, ta omola
£xouv tnv 8La cuykévtpwon Kat Bplokovtal otoug 25°C.

Movadeg 6

2. TomoBetolpe dU0 vdatikd Stalvpata Al

koL A2, iStag Oeppokpaoiag, oe

o/pa Al o/pa A2

ocuykowvwvouvta Soxeia, Kot apyikd

Bpiokovtal oto 6o Lo (dnwe daivetal oto

f

nmumrepoTi
pepppavn
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Suthavo oxnua). Itn cuveéxela Sev mapatnpoUUE UETABOAN OYKOU TwV SLAAUUATWVY.

To A1l eivat poplako dtaAvpa Laxapng 0,3M. To A; eivat udatikd StdAupa alatog 2Clk 0,1M,
omou 2 eival éva pétaAlo tng 3ng meptodou.

Me Bdon tic mAnpodopieg auTEC va Xapaktnpiloete Kabepla amod T MAPAKATW TPOTACELC
w¢ Zwotn 1 AavBaopEévn Kal va ALTLOAOYNOETE TNV AmAvinoh cog.

o. To otolxeio X eivat aAkdALo.

B. To otolxeio X XL ATOULKO aplBUO (oo pe 12.

Y. To I elval avaywyLlko oTtolxeio.

6. N0 TLG EVEPYELEG LOVTLOMOU TOU X LoYUEL: Ei1<Ep<<<Ej.

Movadeg 9

3. 3¢ doxelo otabepol Oykou V=1L, €lodyovtol MOCOTNTEG TwWV agplwv A Kal B, omote
anokaBilotatal n .oopporia:

Ag) + Be) = ) + D), AH>O0
KamoLla xpovikr oTlypn t, TpLV TNV amokataotacn tng Loopporiag, oto Soxeio Ppébnkav
2mol A, 1mol B, 3mol I kat 3mol A.
Av n avtidpaon eival amn kal mpog tig SUo KateuBUVoEeLg TOTE:
a. K. =4,5 B. Kc=2/9 v. K<1 5. K>4,5
Na attioloynoete tnv enthoyn oag. H Bepuokpaocia Statnpeital otabepr).

Movadeg 5

4. Alvetal n avtidpaon:

A + 2B = T + Ay, AH>0
Mwg UMOPOUHE va au€nooupe KoL TNV TaxUTNTA KAl TNV amodoon Tng Topomavw
avtidpaong; Na emAEEETE TN GWOTH ATIAVTNON KAL VO ALTLOAOYHOETE TNV EMLAOYI OAg.
a. Av mpooBéooupe tv (Sla moodtnTa A(s) o€ pPeyallTEPOUG KOKKOUG.
B. Av auénooupe tnv cuykévipwaon tng ovoiog I
y. Av au€nooupe tnv Bepuokpacioa
6. AV UELWOOUE TNV CUYKEVTPWON TNG ouciag B.

Movadeg 5
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OEMAT

la TIC EVWOELC TOU mopakatw Slaypappatoc divovtal ol mAnpodopleg:

I. Me enibpaon mepiooelag petalikov Na oe 0,1mol tou aAkwiou (H) exkAvovtal 2,24L
aeplou og STP.

II. AtaAboupe oto vepod 14,8g ¢ évwong (N) kal mpokumtel StdAupa oykou 2L pe pH=3. To
Stdhupa £xet Beppokpaocia 25°C, drou K, (vy=107. loxUoUV OL YWWOTEG TPOOEYYIOELC.

lll. H évwon (B) elvaL to povadikd mpoidv tng aviidpaong tou alkeviou (A) pe vepo

napoucia o€oc.

N
+HCI
+1,/NaOH , ,
Z + kLtpLvo Wnua
+K2Cf207/H+
+H,O/H* +SOClI
CoHpy —HO/M g 2, Mg, p
ort. oud.
(A) +H20
| — K
+H20
» O
CHav2 550, .50, .
(H) TEALKO Ttpoiov
+HCN
"‘HZO(nep)/H+

v

1. Na Bpeite TOUC CUVTAKTIKOUC TUTIOUG TWV opyavikwy evwoswv (H) kat (N).
2. Na ypaeTe TOUG CUVTAKTLIKOUG TUTIOUC TWV OpYaVIKwV evwoswyv A, B, T, A, E, Z, 0,1, K, A,

M.
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3. AlohUoupe 2,25g kopeouévng povooBevolg mpwtotayoUl¢ apivng (X) oe vepo kal
npokUTTeL Stahupa Al dykou 100mL pe pH=12. To Al oykopeTpeital HUe TIPOTUTIO SLGAU A
HNOs pe pH=1. M£ypL to LooSUvapo onpeio amattiOnkav 500mL and to mpdtumo StaAupa.
o. Na Bpeite To CUVTAKTLKO TUTIO TNG apivng (X).

B. AlaBétoupe udatiko SLdAupa dAatog tng évwong (N) Tou mapandvw SlaypAapuaTos Kot
™¢ apivng (X).Na xapaktnpioete to SLAAUpMA auTtd wG 0&vo 1 Baotko | oudETepo Kal va
QULTLOAOYNOETE TNV AMAVINON 0ag.

4. To MARBOC TWV O KAl T SECUWV TIOU TIEPLEXOVTAL OE £Va LOPLO OTOLOUSHTIOTE OAKEVIOU
CyHay glva

o. 3v o Seopol kat 1 1T Se0UOG

B. (3v-1) o deopotl kal Touldylotov 1 m Seopdg

V. (3v-1) o eopol kat 1 1t SeouOG

6. 2v 0 deopol kat 1 Seouog

Na emAEEETE TN OCWOTH AMAVTNON KOL VA ALTLOAOYOETE TNV EMAOYH GOG.

Aivovrat: Arc=12, Ary=1, Aro=16, Ary=14

MNa to epwtnua 3 wyLel 6Tl OAa Ta StaAbpota eival udatikd kat €xouv Beppokpaocia 25°C,

omnou K,=10". Tivovtat ot yvwoTég mpooeyyioeLg.
Movadeg 25

OEMA A
1. e 2,4L StaAbpatog (A1) HNOs ciM mpocBétoupe moootnta Zn. OL ouVONKEG elvol TETOLEG
wote éva pépog tou HNO3 va avayetal oe NO; cUpdwva pe tnhv (1) kat éva pépog os NO
oclUpdwva pe tn (2).

Zn(s) + HNO3aq) — > Zn(NOs)a(aq) + NO2g) + H2Opy (1)

Zn(s) + HNO3aq) —> ZNn(NOs)2aq) + NO) + H20p  (2)
‘Etol ekAUovtal cuvoAikd 17,92L aegpiwv o STP kat mpokUTtel StaAlupa pe pH=0 kot Oyko
(oo pe 2,4L.
MoodTNTEC (08¢ PE QUTEC TWV Aepiwv mou mapdayovtal dtoxetevovtal os Soxeio otabepol

oykou V=100L, ondte anokadiototal n nopakdtw tooppornia otoug 6,°C.

2NOz) = 2NOgg + Oz (3)
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ItnVv katdotaon toopportiag toxUet 6t [NO]=3[NO;] kat [0,]=103M.

o.. No. GUUTTANPWOETE TOUC OUVTEAECTEG OTLG XNIULKES e€LlowoELG (1) ko (2).

B. Na urtoAhoyloete T cuykévtpwon ¢c; Tou HNO; oto StaAupa Al.

v. Na ypaldete tn ouvoAkn xnuikn e€lowon tng avtidpaong tou Zn pe to HNO; mpog
oxnUatiopo NO(g kat NOyg) OTLG Tapamavw cUVOKEG.

5. Av Kci, Ke, n otaBepd xnuikng toopporiog tne (3) otoug 6:°C kat otoug 6,°C avtiotoa,
omou 6:>0, n TN ™ Kc, unopet va sivad:

i.9.10° ii. 5.10°3 iii. 12.10°3

Na attioAoynoete TV eMAoyr oag.

Aivovtat: AH¢(NOg)=30kJ/mol kot AH{(NO;())=90kJ/mol

Ol Tipég evBaimiog avadépovtal otig (Sleg ouvOnKeg.

€. Elval owotn A AavBaopévn n mpotaon: "To onueio Bpacuol tou NO eival uPnAdtepo
and to onueio Bpaocpol tou O;". Na attlohoynoete Thv andvinon oag. Alvovtal Ary=14,
Aro=16.

2. AtaBétoupe 8Uo vdatikd Stahbpata kat Beppokpaciog 25°C.

AtdAvpa X: HNO3 0,1M kot AtdAvpa W: HNO, 0,1M

o. Oepuoaivoupe oplopévn TOoOTNTA amnd kobéva amd ta Svo SwaAlpota Ywplic va
MeTaBANnBel n ocuykévipwor) toug. Tote: "To pH tou dtaAvpatog X v petaBGAAETAL KAl TO
pH tou StaAUpatog W pewwvetal”. Na xapaktnpioste wg owotn i AavBaouévn tnv mpotaon
(mou Bploketal og eLoAYWYLKA) KAL VO OLTLOAOYHOETE TNV ATIAVTNON OAG.

B. Avapelyvuoupe iooug Oykoug Twv StaAvpdtwy X kat W kat mpokUTtel StdAvpa Q. Na
umoloyloete to PBabuo wvtiopou tou HNO, oto Sidhupa Q. H Beppokpacia twv
Stahupdtwy Satnpeital otabepn kat ion pe 25°C. Aivetat yia to HNO,, K,=10". loxUouv ot
YVWOTEG MPOOEYYLOELG.

Movadeg 25



